▲王亚楠帮助母亲和远在山东的"发小"视频通话

受访人: 王亚楠 年龄: 43岁 职业: 社区工作者 微心愿: 带七旬母亲看望其多年未见的"发小"

# 陪伴老母亲 威海见故人

4月9日下午5点多,王 亚楠忙完手头的工作,开着车 急匆匆赶往卫东区鸿鹰街道 大营社区的母亲家。"我上班 忙,春节到现在我妈天天帮我 看孩子,得赶快回去帮忙做 饭。"王亚楠笑着说。

王亚楠今年43岁,是新华区光明路街道体育场社区的一名工作人员。她6岁时,父亲因病去世,母亲兰芳荣依靠微薄的工资养活了一家四口。后来,兄妹三人相继成家。作为家中老幺,姐姐哥哥对她很照顾,母亲也格外疼她,母女俩感情深厚。

十几年前,退休在家的母亲就开始帮兄妹三人带孩子、做家务。"哪家有需要,母亲随叫随到,毫无怨言。"王亚楠说。

疫情突如其来,大年初二 正在家休息的王亚楠突然接 到单位通知,必须马上返岗。 她把5岁多的女儿托付给母亲后,急忙赶到单位。作为社区主任,她带领施工人员冒着严寒,为辖区30多个杂居院落安装隔离护栏和大门。每天晚上,她还要巡查各个卡点,为值班的工作人员送餐、送消杀用品。一天下来,累得两腿发软。

王亚楠夫妇都比较忙, 她就把母亲接到家中帮忙照 顾女儿。因照顾孩子劳累, 76岁的母亲出现体力不支、 血压不稳状况,但一直没告诉 王亚楠,还总宽慰她:"不用操 心,家里有我,你把工作干好 就行。"

"母亲辛苦多半辈子了,还要为我操心。"王亚楠愧疚 地说,这几天社区又忙着排查 武汉返平人员,她又把女儿送 到了母亲那儿,"心里很过意 不去,我想为母亲做点儿事 情。"王亚楠与母亲聊天时得知,母亲一直惦记着多年未谋面的、远在山东威海的一位"发小"。

"我俩就像亲姐妹一样, 十几年没见面了,我挺想她的。"王亚楠的母亲兰芳荣说, 那位"发小"是她东北老家的 邻居,长她三岁。两人一起长 大,关系特别好。后来,她嫁 到平顶山,"发小"则远嫁山东 威海。十几年前,"发小"曾来 平顶山探望她,两人在一起有 说不完的话。逢年过节,两人 都会互打电话问候。"有生之 年能再见一下这位老姐姐,我 也算心满意足了。"兰芳荣说。

王亚楠说,这场疫情让她深切地体会到:生命诚可贵,行孝要及时。"疫情过后,我要带着母亲去山东威海见故人,了却她的这桩心事。"(本报记者高红侠/文季英乎/图)



▲张丽在僻静处练习声乐基本功

受访人:张丽 年龄:60岁 职业:退休职工 微心愿:组织歌友开一场"抗疫情 颂英雄"演唱会

# 开场演唱会 歌声颂英雄

4月9日下午,在市区鹰城 广场东部一个小花园内,身着 红衣的张丽,一遍遍练习着她 自创的抗疫歌曲《白衣战士》。

张丽今年60岁,家住新华区曙光街街道曙南社区,她是市政府机关服务中心的退休职工。她从小喜欢文艺,2014年退休后,她联合喜爱唱歌的老姐妹,在社区的支持下,成立了曙南社区"民声荟萃歌友会"。歌友们平时除了在社区排练室练习唱歌外,每周六晚上会在鹰城广场为市民义务演出。遇到节假日,她们还经常自带礼物,到市区一些敬老院、福利院慰问演出。

"前段时间疫情严重,社 区排练室关了,鹰城广场封 了,活动也暂停了,天天闷在 家,可把我们憋坏了……"张 丽说,歌友会目前有歌友60 多人,疫情期间无法召集大家一起唱歌,她便建了一个微信群,号召大家在线交流。"群里很热闹,除了经常转发权威媒体刊登的各种疫情方面的信息,歌友们会不时在里面唱上一段,然后由大家点评。"3月中旬,他们还在微信群开了一个以"抗击病毒 众志成城"为

主题的网上演唱会。

疫情期间,社区工作人员和志愿者为了防疫,每天值守卡点,对楼道、车棚等公共场所进行消杀,忙起来连饭都顾不上吃。歌友们也想做些力所能及的事,于是自发捐款1000余元送到社区工作人员手中。"很多歌友家中并不富裕,但一说捐款都很积极。我记得有位没有工作的单亲妈妈捐了100元,一位残疾歌友捐了50元……社区用这些捐

款买了口罩、消毒液、小喷壶等防疫用品,还在社区大门口贴出了捐款用途明细表和表扬我们的大红榜。"张丽说。

疫情缓解后,每天早上或傍晚,张丽喜欢一个人步行到鹰城广场上,找个稍微僻静些的地方练嗓,人多时戴着口罩小声哼唱,没人时摘下口罩大声练习。她觉得,在广场、公园等处"抛头露面"地唱歌才有感觉,进步也会更快些。

《英雄赞歌》《逆风而行》《爱的长城》······宅家的日子里,张丽与歌友们创作了多首抗疫歌曲。她说,希望疫情早点结束,她想组织歌友们在广场上开一场"抗疫情 颂英雄"演唱会,向抗疫工作者致敬。《私记者 李褒/文 李英平/

#### 线索征集

没有一个冬天不可逾越,没有一个春天不会到来。突如 其来的疫情让我们对生活有了新的认识:原来那些看似寻 常、唾手可得的平凡生活如此珍贵。

即日起,本报开始征集市民"微心愿",要求健康向上、有正能量,可以是想做的事,也可以是想见的人等。如果您想借助晚报分享自己的心愿,就赶快联系我们吧!参与方式:关注平顶山晚报微信公众号,发送文字"微心愿"+姓名+联系方式+心愿内容;或拨打晚报热线4940000咨询、报名。

### ▶参观博物馆 须持身份证

昨天上午,在市城乡一体化示范区平顶山博物馆入口处,市民持带有身份证编号的医保卡入馆参观被拒。该馆安检人员介绍,疫情期间平顶山博物馆实行入馆人数控制,确保参观人员不聚集。为精确追踪每位入馆市民的信息,入馆者必须出示本人身份证,持驾驶证、医保卡、工作证均不能入馆。 本报记者 张鹏 摄

